

Персоналии

СЕКИСОВ ГЕННАДИЙ ВАЛЕНТИНОВИЧ
ЧЛЕН РЕДАКЦИОННОГО СОВЕТА ЖУРНАЛА
«ВЕСТНИК ЗАБАЙКАЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА»



Секисов Геннадий Валентинович, главный научный сотрудник Института горного дела Дальневосточного отделения Российской академии наук, доктор технических наук (1975), профессор (1978), Член-корреспондент Национальной академии наук Республики Киргизия, действительный член Академии горных наук (1995), академик Международной академии минеральных ресурсов (1998), Заслуженный деятель науки РФ (2002).

Лауреат Государственной премии Киргизской ССР в области науки и техники (с 1984 г.). Награжден медалью «Ветеран труда» (1984), двумя почетными грамотами Президиума Верховного Совета Киргизской ССР (1977; 1981), медалями «60 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» (2005), «65 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» (2010)

Родился 17 апреля 1931 г. в с. Онон-Борзя Александро-Заводского района Читинской области.

Трудовую деятельность начал в 1943 г. в колхозе «Партизан» (с. Онон-Борзя), одновременно учился в неполной средней школе.

Окончил с отличием Московский институт цветных металлов и золота (1953) и там же аспирантуру (1957). Защитил кандидатскую диссертацию по технологии разработки многомерзлотных россыпей, докторскую диссертацию – по проблеме создания научных основ повышения полноты выемки и качества добываемых руд на карьерах (1975).

Будучи аспирантом, работал (по совместительству) младшим научным сотрудником в Научно-исследовательском секторе (1955–1956), по окончании аспирантуры – инженером и младшим научным сотрудником в Московском научно-исследовательском и проектном институте (1957–1959); в Академии наук Киргизской ССР – старшим научным сотрудником (1959–1963); в Институте горного дела и металлургии – заведующим лабораторией технологии открытой разработки месторождений (1963–1988), заместителем директора по научной работе (1973–1988) Института физики и механики горных пород (Институт горного дела и металлургии). В течение пяти лет (1989–1994) занимал должность директора Института горного дела Дальневосточного отделения АН СССР, с 1995 г. – руководителя его отдельных научных подразделений, в период 2000–2018 гг. – профессор профильных кафедр ЗабГУ и ТОГУ.

Основные направления научной деятельности: создание современных научных основ рационального освоения рудных месторождений; разработка теории создания прогрессивных технологий комплексного освоения рудных и нерудных месторождений региона. Разработал исходные научные основы оценки полноты и качества извлечения руд из массивов; технологии раздельной выемки руд и пород на карьерах; систему научных классификаций рудных, угольных и нерудных минеральных объектов освоения, разработки, выемки. Методики нормирования и планирования количественных потерь руд цветных и редких металлов внедрены на ряде предприятий Дальневосточного региона и средней Азии с общим эффектом более 3 млн р. (в ценах 1970–1980-х гг.). Подготовил 25 кандидатов и 18 докторов технических и геолого-минералогических наук, десятки горных инженеров. Опубликовал более 300 научных статей и 30 монографий. Имеет более 50 авторских свидетельств на изобретения и патентов.